



PH Heidelberg I Graduate School I Postfach 10 42 40 | D-69032 Heidelberg

An alle Young Researchers

An die Gleichstellungsbeauftragte

An die Dekanate

An das AAA

- per Mail -

Prorektorat für Forschung, Nachhaltigkeit und Digitalisierung

Prorektor: Prof. Dr. Alexander Siegmund

Graduate School

Besucheranschrift: Zeppelinstraße 3 | Raum 204/205 | D-69121 Heidelberg

Anfahrt: www.ph-heidelberg.de/wegbeschreibung

Leitung: Dr. Nicole Flindt Sachbearbeiterin: Lea Bender Telefon: +49 6221 477-619 graduateschool@ph-heidelberg.de https://www.ph-heidelberg.de/gs.html

Heidelberg 22.01.2024

Förderung der Young Researchers in der Graduate School der Pädagogischen Hochschule Heidelberg: Zuschüsse zur aktiven Teilnahme an wissenschaftlichen Tagungen im Haushaltsjahr 2024

Sehr geehrte Young Reseachers, liebe Mitglieder der Graduate School,

im Haushaltsjahr 2024 haben alle Young Researchers, die Mitglied der Graduate School der Pädagogischen Hochschule Heidelberg sind oder werden, die Möglichkeit, Mittel zur **aktiven**Teilnahme an wissenschaftlichen (Online-)Tagungen von bis zu 400,- € pro Person zu beantragen.

Antragsberechtigung, Fördervoraussetzungen, Fristen sowie weitere Modalitäten entnehmen Sie bitte der beiliegenden Richtlinie.

Ein Plus für Sie, wenn Sie als Nachwuchswissenschaftler:innen gleichzeitig Beschäftigte:r in einer Fakultät sind: Sie können neben den durch die Fakultät zur Verfügung gestellten Fortbildungsmitteln den Zuschuss der Graduate School **zusätzlich** erhalten.

Wir freuen uns, wenn Sie <u>Mitglied der Graduate School</u> werden und auch von den weiteren Vorteilen (wie einem exklusiven Qualifikationsprogramm, einem kostenlosen Coaching-Programm und Vernetzungsmöglichkeiten) profitieren. Bei Fragen, wenden Sie sich gerne per Mail an graduateschool@ph-heidelberg.de.

Herzliche Grüße

aus dem Prorektorat für Forschung und der Graduate School

Dieses Schreiben wurde maschinell erstellt und ist ohne Unterschrift gültig.

Seite 1 von 3





Richtlinie Young Researchers der Graduate School der Pädagogischen Hochschule Heidelberg (Stand: 22.01.2024)

Antragsberechtigung

Antragsberechtigt sind alle Young Researchers der Pädagogischen Hochschule Heidelberg, die gleichzeitig Mitglied in der Graduate School der Pädagogischen Hochschule Heidelberg sind. Informationen über eine Mitgliedschaft entnehmen Sie bitte dem <u>Download Bereich</u> der Graduate School.

Förderhöhe

Jedes antragsberechtigte Mitglied kann in der Förderperiode mehrere Anträge auf einen Zuschuss bis zur max. Gesamthöhe von insgesamt 400,- € stellen.

Fördervoraussetzungen

Grundsätzlich wird nur die **aktive** Teilnahme (Vortrag, Poster o. ä.) an (internationalen/nationalen) (Online-)Tagungen, (Online-)Konferenzen o. ä. gefördert. Voraussetzung ist jeweils, dass der Beitrag angenommen sein muss (Nachweis erforderlich).

Für die Teilnahme an Tagungen der Graduiertenakademie der Pädagogischen Hochschulen (z. B. Sommer-/Winterakademie) und dem Zukunftsforum Bildungsforschung ist eine Förderung auch ohne aktiven eigenen Beitrag an einer solchen Veranstaltung möglich.

Antragsfristen

Die Zuschüsse zur aktiven Teilnahme an wissenschaftlichen (Online-)Tagungen können ab Veröffentlichung dieser Ausschreibung für das Haushaltsjahr 2024 beantragt werden. Bitte beachten Sie einen Bearbeitungszeitraum von bis zu 4 Wochen und planen bei Anträgen auf Zuschüsse zur aktiven Teilnahme an wissenschaftlichen (Online-)Tagungen entsprechend vor. Grundsätzlich sind Anträge auf Förderung jeglicher Art im Voraus zu stellen. Ausgenommen sind Tagungen, die im Zeitraum 01.01.2024 bis zur Veröffentlichung dieser Ausschreibung stattgefunden haben. Anträge für Tagungen die im Zeitraum 15.10.2024 bis 31.12.2024 stattfinden sind bis 15.10.2024 zu stellen. Die Ausschreibungsfrist aus dieser Ausschreibung endet am 15.10.2024.

Antragsmodalitäten

Es werden nur vollständige Anträge zur Bearbeitung angenommen und fehlende Unterlagen nicht nachgefordert. Die Anträge und die dazugehörigen Unterlagen sind als PDF an graduateschool@ph-





<u>heidelberg.de</u> zu senden. Das aktuelle Antragsformular "Antrag Tagungsförderung" finden Sie im Download Bereich der Graduate School.

Wir benötigen neben dem Antragsformular:

- Kostennachweise über anfallende Konferenzgebühren, Reise-, Übernachtungs- und Hotelkosten (keine Tagegelder, keine Verpflegungskosten, Übernachtungskosten bis zu einer Höhe von 95,- €/Nacht)
- Dienstreiseantrag (bei Beschäftigungsverhältnis an der Pädagogischen Hochschule Heidelberg)

Rechtsanspruch

Ein Anspruch auf Gewährung der Förderung aus dieser Ausschreibung besteht nicht. Vielmehr entscheidet das Prorektorat für Forschung bzw. die Graduate School aufgrund ihres pflichtgemäßen Ermessens im Rahmen der verfügbaren Haushaltsmittel.

Es werden nur vollständig eingereichte Anträge zur Entscheidung angenommen. Sollten sich mehr Mitglieder um Förderung aus dieser Richtlinie bemühen als Mittel hierfür zur Verfügung stehen, entscheidet der Eingang des Antrags. Es wird von einem nachweislichen Bemühen ausgegangen, dass entsprechende Gelder für Tagungsteilnahmen entweder aus eigenen Drittmitteln, aus Mitteln der Fakultät (bei Festanstellung) oder bei anderen Stellen (z. B. DAAD bei internationalen Konferenzen) versucht wurden zu akquirieren.